

شكراً لتحميلك هذا الملف من موقع المناهج العمانية



مذكرة حل أنشطة وتمارين الوحدة السادسة الأسس واللوغاريتمات

[موقع المناهج](#) ⇨ [المناهج العمانية](#) ⇨ [الصف الحادي عشر](#) ⇨ [رياضيات أساسية](#) ⇨ [الفصل الثاني](#) ⇨ [الملف](#)

تاريخ نشر الملف على موقع المناهج: 20-04-2023 18:17:19

التواصل الاجتماعي بحسب الصف الحادي عشر



روابط مواد الصف الحادي عشر على تلغرام

[الرياضيات](#)

[اللغة الانجليزية](#)

[اللغة العربية](#)

[التربية الاسلامية](#)

المزيد من الملفات بحسب الصف الحادي عشر والمادة رياضيات أساسية في الفصل الثاني

[امتحان تحريبي نهائي حديد بمحافظة جنوب الباطنة](#)

1

[امتحان تحريبي نهائي مع الحل](#)

2

[امتحان تحريبي نهائي حديد مع الحل بمحافظة جنوب الشرقية](#)

3

[نموذج إجابة الامتحان التحريبي النهائي](#)

4

[امتحان تحريبي نهائي حديد](#)

5

الوحدة السادسة: حلول التمارين الأسس واللوغاريتمات

تمارين ٦-١

- (١) أ الأساس = ٤، الأس = ٣، القيمة = ٦٤. لو، ٦٤ = ٣
- ب الأساس = ١٠، الأس = ٤، القيمة = ١٠٠٠٠. لو، ١٠٠٠٠ = ٤
- ج الأساس = ٣، الأس = ٧، القيمة = ٢١٨٧. لو، ٢١٨٧ = ٧
- د الأساس = ١٦، الأس = $\frac{1}{4}$ ، القيمة = ٤. لو، $\frac{1}{4} = ٤$
- هـ الأساس = ٢، الأس = ٥، القيمة = $\frac{1}{32}$. لو، $\frac{1}{32} = ٥$
- و الأساس = ٨، الأس = $\frac{2}{3}$ ، القيمة = ٤. لو، $\frac{2}{3} = ٤$

- (٢) أ الأساس = ٧، الأس = ٢، القيمة = ٤٩. لو، ٤٩ = ٧
- ب الأساس = ١٠، الأس = ١، القيمة = ١٠. لو، ١٠ = ١
- ج الأساس = ٢، الأس = ٦، القيمة = ٦٤. لو، ٦٤ = ٢
- د الأساس = ٢٧، الأس = $\frac{1}{3}$ ، القيمة = ٣. لو، $\frac{1}{3} = ٣$
- هـ الأساس = ٤، الأس = ١,٥، القيمة = ٨. لو، ٨ = ٤
- و الأساس = ٨، الأس = $\frac{2}{3}$ ، القيمة = $\frac{1}{4}$. لو، $\frac{2}{3} = \frac{1}{4}$

- (٣) أ ٢٤ = ١٦، لو، ١٦ = ٢ صحيحة
- ب ١٢ ≠ ٢٠، لو، ٢٠ = ١٠ خطأ
- ج ١٢ = ١٦، لو، ١٦ = ٤ صحيحة
- د ٢٧ = ٤٩، لو، ٤٩ = ٢ صحيحة
- هـ ١٦ ≠ ٤، لو، ٤ = ٢ خطأ
- و ١٦ ≠ ٣٦، لو، ٣٦ = $\frac{1}{4}$ خطأ
- ز ١٢٥ = ٥، لو، ٥ = $\frac{1}{4}$ صحيحة
- ح ١٠ = $\frac{1}{1}$ ، لو، $\frac{1}{1} = ٢$ صحيحة
- ط ٢٧ = ٩، لو، ٩ = $\frac{3}{4}$ صحيحة
- ي ٦٤ ≠ ١٦، لو، ١٦ = $\frac{2}{3}$ خطأ
- ك ٢٢ = $\frac{1}{8}$ ، لو، $\frac{1}{8} = ٣$ صحيحة
- ل ٢٢ = ٠,٢٥، لو، ٠,٢٥ = ٢ صحيحة

العمود ٤ الأساس = ٩، الأس = $\frac{1}{3}$ ، القيمة = ٣،
 $\therefore 3 = 9^{\frac{1}{3}}$

العمود ٥ الأساس = $\frac{2}{3}$ ، الأس = ٣-، القيمة = $\frac{27}{8}$ ،
 $\therefore 3^- = \frac{27}{8}^{\frac{2}{3}}$

الصيغة الأسية	١٦ = ٢	١٠٠٠ = ١٠	$\frac{1}{4} = 2^{-2}$	$2 = \frac{1}{\frac{1}{2}}$	$\frac{27}{8} = \left(\frac{3}{2}\right)^3$
الصيغة اللوغاريتمية	٤ = ١٦ _٢	٣ = ١٠٠٠ _{١٠}	$2^- = \frac{1}{4}$ _٢	$2 = \frac{1}{\frac{1}{2}}$ _٢	$3^- = \frac{27}{8}$ _{$\frac{3}{2}$}

٤) أ القيمة هي ٣ لأن $27 = 3^3$

ب القيمة هي ٢ لأن $25 = 2^5$

ج القيمة هي -١ لأن $\frac{1}{7} = 7^{-1}$

د القيمة هي $\frac{1}{3}$ لأن $10 = 3^{\frac{1}{3}}$

هـ القيمة هي ٣- لأن $8 = 2^{0.5}$

و القيمة هي - $\frac{1}{3}$ لأن $\frac{1}{8} = 8^{-\frac{1}{3}}$

٥) العمود ١ الأساس = ٢، الأس = ٤، القيمة = ١٦،
 $\therefore 16 = 2^4$

العمود ٢ الأساس = ١٠، الأس = ٣، القيمة = ١٠٠٠،
 $\therefore 1000 = 10^3$

العمود ٣ الأساس = ٣، الأس = ٢-، القيمة = $\frac{1}{9}$ ،
 $\therefore 2^- = \frac{1}{9}$

٦) $1.9772 = 2^{(2.3222)} = 2^5 = 125$
 $\therefore 125 = 1.9772$

٧) $2.0963 = 3^{(2.1923)} = 3^1 = 10$
 $\therefore 10 = 2.0963$

تمارين ٦-٢

١) أ الأساس = ١٠، الأس = ٢، القيمة = ١٠٠. $\therefore 100 = 10^2$

ب الأساس = ١٠، الأس = س، القيمة = ٢٠٠. $\therefore 200 = 10^س$

ج الأساس = ١٠، الأس = ل، القيمة = ق. $\therefore لوق = ل$

د الأساس = ١٠، الأس = - ز، القيمة = ت. $\therefore لوت = - ز$

٢) أ الأساس = ١٠، الأس = س، القيمة = ٥٢. $\therefore 52 = 10^س$

ب الأساس = ١٠، الأس = س، القيمة = ٥٢٠. $\therefore 520 = 10^س$

ج الأساس = ١٠، الأس = س، القيمة = ٤. $\therefore 4 = 10^س$

د الأساس = ١٠، الأس = س، القيمة = ٤٠٠٠٠٠. $\therefore 400000 = 10^س$

هـ الأساس = ١٠، الأس = س، القيمة = ١٢٣٤. $\therefore 1234 = 10^س$

و الأساس = ١٠، الأس = س، القيمة = ١٢.٣٤. $\therefore 12.34 = 10^س$

ز الأساس = ١٠، الأس = س، القيمة = ٦٠٠٠٠٠٠٠. $\therefore 60000000 = 10^س$

ح الأساس = ١٠، الأس = س، القيمة = ٠.٦. $\therefore 0.6 = 10^س$

(٤) أ لو $١,٤٧٧ \approx ٣٠$

لو $١,٤٧٧ = ٠,٤٧٧ + ١ \approx ٣ + ١٠$

ب لو $٠,٥٢٣ \approx \frac{١٠}{٣}$

لو $٠,٥٢٣ = ٠,٤٧٧ - ١ \approx ٣ - ١٠$

(٥) أ لو $٢,٨٤٥ \approx ٧٠٠$

لو $٢,٨٤٥ = ٠,٨٤٥ + ٢ \approx ٧ + ١٠٠$

ب لو $١,١٥٥ \approx \frac{١٠٠}{٧}$

لو $١,١٥٥ = ٠,٨٤٥ - ٢ \approx ٧ - ١٠٠$

(٦) أ لو $٣,٣٠١ \approx ٢٠٠٠$

لو $٣,٣٠١ = ٠,٣٠١ + ٣ \approx ٢ + ١٠٠٠$

ب لو $٢,٦٩٩ \approx \frac{١٠٠٠}{٢} = ٥٠٠$

لو $٢,٦٩٩ = ٠,٣٠١ - ٣ \approx ٢ - ١٠٠٠$

(٣) أ س $٢١٠ = ١ + ١٠$

س $١ - ١٠٠ =$

$٩٩ =$

ب س $٢١٠ = ١١١ - ١١$

س $١١١ + ١٠٠٠ =$

س $١١١١ =$

ج س $٢١٠ = ٤ - ١٠$

س $\frac{٤ + ١٠}{٢} =$

$٧ =$

د س $٢١٠ = ٢ + ١٠٠$

س $\frac{٢ - ١٠٠}{٧} =$

$١٤ =$

هـ س $٢١٠ = \frac{٨ + ١٠٠}{٢}$

س $٨ + ١٠٠ =$

س $٨ - ١٠٠ =$

و س $٢١٠ = ٤٠٠ - ٢٠$

س $\frac{١٠٠٠٠}{٤٠٠} =$

$٢٥ =$

ز س $٢٠١٠ = ٠,٣ - ٠,١$

س $\frac{٠,٣ + ٠,١}{٢٠} =$

$٠,٠٢ =$

ح س $٢١٠ = ٢ - \frac{١٠٠}{٢٠٠}$

س $(٠,٠١ + ٢)٢٠٠ =$

$٤٠٢ =$

تمارين 3-6

$$(1) \text{ أ } \text{لور}_{٢٩} (10 \times 29) = \text{لور}_{١١٠}$$

$$\text{ب } \text{لور}_{١٠٥} = \left(\frac{26}{212} \right) \text{لور}_{٢٦}$$

$$\text{ج } \text{لور}_{١٦,٢} = \left(\frac{43}{220} \right) \text{لور}_{٤٣}$$

$$\text{د } \text{لور}_{\frac{4}{3}} = \left(\frac{22 \times 21}{0.09} \right) \text{لور}_{٢١}$$

$$\text{هـ } \left(\frac{29 \times 7}{28} \right) = \text{لور}_{٦} + 2 \text{لور}_{٩} - \frac{1}{3} \text{لور}_{٨}$$

$$= \text{لور}_{٢٤٣}$$

$$\text{و } 3 \text{لور}_{٢} + \frac{2}{3} \text{لور}_{٢٧} - \frac{1}{2}$$

$$= 3 \text{لور}_{٢} + \frac{2}{3} \text{لور}_{٢٧} - \text{لور}_{٢}$$

$$= \left(\frac{227 \times 22}{2} \right) \text{لور}_{٢}$$

$$= \text{لور}_{٢٦}$$

$$(2) \text{ أ } \text{لور}_{١٦} = \left(\frac{80}{5} \right) \text{لور}_{٤}$$

$$\text{ب } 3 = 27 \text{لور}_{٢} = \left(\frac{54}{24} \right) \text{لور}_{٢٧}$$

$$\text{ج } \frac{3}{2} = 8 \text{لور}_{٤} = \left(\frac{40}{5} \right) \text{لور}_{٤}$$

$$\text{د } 5 = \left(\frac{1}{32} \right) \text{لور}_{٣٢} = \left(\frac{3}{96} \right) \text{لور}_{٩٦}$$

$$\text{هـ } 11 \text{لور}_{١١} - 12 \text{لور}_{١٢} + 18 \text{لور}_{١٨}$$

$$= \text{لور}_{١} - (12 \times 18) \text{لور}_{١}$$

$$= 216 \text{لور}_{١} + 1 =$$

$$3 + 1 =$$

$$2 =$$

$$\text{و } \frac{3}{4} = \frac{1}{8} \text{لور}_{١١٦} = \left(\frac{1 \times 20}{5 \times 02} \right) \text{لور}_{١١٦}$$

$$(3) \frac{3}{2} = \frac{2 \text{لور}_{٣}}{2 \text{لور}_{٢}} = \frac{22 \text{لور}_{٢}}{22 \text{لور}_{٢}} = \frac{8 \text{لور}_{٨}}{0,25 \text{لور}_{٢٥}}$$

$$(4) \text{ أ } \frac{2}{3} = \frac{2 \text{لور}_{٣}}{3 \text{لور}_{٣}} = \frac{٣٣ \text{لور}_{٣}}{٣٣ \text{لور}_{٣}}$$

$$\text{ب } \frac{7}{4} = \frac{2 \text{لور}_{٧}}{2 \text{لور}_{٤}} = \frac{٧٢ \text{لور}_{٧}}{٤٢ \text{لور}_{٤}}$$

$$\text{ج } 3 = \frac{3 \text{لور}_{٤}}{٤ \text{لور}_{٤}} = \frac{١٤ \text{لور}_{٤}}{١٤ \text{لور}_{٤}}$$

$$\text{د } \frac{4}{3} = \frac{٤ \text{لور}_{٤}}{٣ \text{لور}_{٣}} = \frac{١٢ \text{لور}_{٤}}{١٢ \text{لور}_{٣}}$$

$$(5) \text{ أ } \text{الأساس} = 5, \text{ الأس} = \text{ص}, \text{ القيمة} = \text{س}$$

$$\therefore \text{س} = 5^{\text{ص}}$$

$$\text{ب } \text{لور}_{٥٥} = \text{لور}_{٥} + \text{لور}_{٥} = 1 + \text{ص}$$

$$\text{ج } \text{لور}_{٥} = \frac{5}{\text{س}} = \text{لور}_{٥} - \text{لور}_{٥} = 1 - \text{ص}$$

$$(6) \text{ أ } \text{لور}_{٢} = \text{لور}_{٢} + \text{ص} = \text{ص} + \text{ص}$$

$$\text{ب } \text{لور}_{٢} + \text{لور}_{٢} = \text{لور}_{٢} + \text{لور}_{٢} = \text{لور}_{٢} + \text{لور}_{٢}$$

$$= \text{لور}_{٢} + \text{لور}_{٢} = \text{لور}_{٢} + \text{لور}_{٢}$$

$$= \text{لور}_{٢} \times \text{لور}_{٢} = \text{لور}_{٢}$$

$$= \text{لور}_{٢} + \text{لور}_{٢} = \text{لور}_{٢}$$

$$= 2 + 3 = \text{ص}$$

- (٧) أ $١١٠ = ٢.٢٦١٠ \times ٠.٦٤١٠ = ٢٢٩١ \times ٤٣٦٥١٦$
 ب $٢.٢٦١٠ = ٢.٢٦١٠ \div ٠.٦٤١٠ = ٢٢٩١ \div ٤٣٦٥١٦$
 ج $٢.٨٢١٠ = ٠.٦٤١٠ \sqrt[١٠]{٤٣٦٥١٦}$
 د $١.١٢١٠ = ٢.٢٦١٠ \sqrt[١٠]{٢٢٩١}$

ج $\log_{\sqrt{٢}} ٢ = \log_{٢} ٢ = ١$
 $\log_{\frac{٢}{٣}} ٢ =$
 $\log_{\frac{٢}{٣}} ٢ =$
 $\log_{\frac{١}{٣}} ٢ =$

تمارين ٦-٤

- أ $١٦ = س - ٥$
 $س = ٢١$
 ج $\log_{٣} (س + ٣) = ٤$ حول إلى الصيغة الأسية
 $٣ + س = ٤٢$
 $٣ + س = ١٦$
 $س = ١٣$
 د $\log_{٣} (س٢ - ٣) = ٣$ حول إلى الصيغة الأسية
 $٣ - س٢ = ٢٣$
 $٣ - س٢ = ٢٧$
 $\frac{٣ + ٢٧}{٢} = س$
 $س = ١٥$
 هـ $\log_{٧} (س + ٧) = ٢$ حول إلى الصيغة الأسية
 $٧ + س = ٤٩$
 $٧ + س = ١٠٠$
 $\frac{٧ - ١٠٠}{٧} = س$
 $س = ١٤$
 و $\log_{٢} (س٢ - ١) = ٢$ حول إلى الصيغة الأسية
 $س٢ - ١ = ٢٩$
 $س٢ - ١ = ٨١$
 $\frac{٨١ - ١}{٢} = س$
 $س = ٤٠$

أ $\log_{٣} س = ٣$ حول إلى الصيغة الأسية

$$٢٢ = س$$

$$٨ = س$$

ب $\log_{\frac{٣}{٢}} س = ٢$ حول إلى الصيغة الأسية

$$٩ = س$$

$$س = \sqrt[٢]{٩٦}$$

$$٢٧ = س$$

ج $\log_{٣} س = -٣$ حول إلى الصيغة الأسية

$$٥ = س$$

$$س = \frac{١}{٢٥}$$

$$س = \frac{١}{١٢٥} \text{ أو } ٠,٠٠٨$$

د $\log_{١٢٥} س = -١$ حول إلى الصيغة الأسية

$$س = ١٠,١٢٥$$

$$س = \frac{١}{٠,١٢٥}$$

$$٨ = س$$

أ $\log_{١} (س + ١) = ٠$ حول إلى الصيغة الأسية

$$٧ = س + ١$$

$$١ = س + ١$$

$$٠ = س$$

ب $\log_{٥} (س - ٥) = ٢$ حول إلى الصيغة الأسية

$$٤ = س - ٥$$

$$\frac{1}{24} - \frac{1}{2s}$$

$$s = 4$$

٥ لور $\frac{1+s}{2+s} = \frac{1}{2}$ حول إلى الصيغة الأسية

$$\frac{1+s}{2+s} = \frac{1}{2}$$

$$\frac{1+s}{2+s} = 2$$

تضرب في $2+s$

$$1+s = 2(2+s)$$

$$\frac{1-1}{2} = s$$

$$\frac{0}{2} = s$$

٣ ا لور $s + 2 = 12$

$$12 = 2s$$

$$12 = 2s$$

$$6 = s$$

ب لور $96 = 12s$

$$\frac{96}{12} = s$$

$$\frac{96}{12} = s$$

$$8 = s$$

ج لور $20 = 5s$

$$\frac{20}{5} = s$$

$$\frac{20}{5} = s$$

$$\frac{1}{4} = s$$

د لور $2 + 8 = 40$

$$64 = 40s$$

ز لور $\frac{2}{3} = (s-2)$ حول إلى الصيغة الأسية

$$s-2 = \frac{2}{3}$$

$$s-2 = \frac{2}{3}$$

$$8-2 = s$$

$$6 = s$$

ح لور $\frac{2}{3} = (17-s)$ حول إلى الصيغة الأسية

$$17-s = \frac{2}{3}$$

$$17 + \sqrt[2]{(125s^2)} = 17$$

$$\frac{17+25}{6} = s$$

$$7 = s$$

ط لور $1 = \left(\frac{1-s}{10}\right)$ حول إلى الصيغة الأسية

$$\frac{1-s}{10} = 1$$

$$\frac{1-s}{10} = \frac{1}{5}$$

$$5-s = 10$$

$$3 = s$$

ي لور $2 = \frac{2}{s}$ حول إلى الصيغة الأسية

$$\frac{2}{s} = 2$$

$$\frac{2}{s} = \frac{1}{36}$$

$$2 \times 36 = s$$

$$72 = s$$

ك لور $2 = \left(\frac{1}{4}\right)$ حول إلى الصيغة الأسية

$$s - 2 = \frac{1}{24}$$

ب) لور ٢ س = لور ٢ - ١٤ لور ٢

$$\frac{214}{2} \text{ لور} = \text{لور} ٢ س$$

$$٩٨ = \text{س} ٢$$

$$\text{س} = ٤٩$$

ج) لور ٢ + لور ٢ س = لور ٢٠

$$\text{لور} (٢٢ \times \text{س}) = \text{لور} ٢٠$$

$$٢٠ = \text{س} ٤$$

$$\text{س} = ٥$$

د) لور (٢ - س) + لور ٩ = لور ٦

$$\text{لور} ٩ (٢ - \text{س}) = \text{لور} ٦$$

$$٦ = ١٨ - ٩ \text{س}$$

$$\text{س} = \frac{٤}{٣}$$

هـ) لور (٤ - س) = لور ٥ + لور ٢

$$\text{لور} (٤ - \text{س}) = \text{لور} (٢ \times ٥)$$

$$١٠ = (٤ - \text{س})$$

$$\text{س} = ١٤$$

و) لور (١ - س) - لور ٢ س = ٢ -

$$\text{لور} (١ - \text{س}) - \text{لور} ٢ س = \frac{1}{9}$$

$$\text{لور} \frac{1 - \text{س}}{\text{س} ٢} = \frac{1}{9}$$

$$\frac{1}{9} = \frac{1 - \text{س}}{\text{س} ٢}$$

$$٩ - ٩ \text{س} = \text{س} ٢$$

$$\text{س} = \frac{9}{11}$$

$$٦٤ = \text{س} ٤٠$$

$$\text{س} = ١,٦$$

هـ) لور ١٥ = لور ٢ - لور ٦ س

$$\text{لور} ١٥ = \text{لور} \frac{٢٦}{\text{س} ٢}$$

$$١٥ = \frac{١٨}{\text{س}}$$

$$\text{س} = ١,٢$$

و) لور ٢٤ = لور ١٧ س - لور ٥

$$\text{لور} ٢٤ = \text{لور} \frac{١٧ \text{س}}{٥}$$

$$\frac{١٧ \text{س}}{٥} = ٣٤$$

$$\text{س} = ١٠$$

ز) لور ١٠ = لور ٨ + لور ١١ س

$$\text{لور} ١٠ = \text{لور} \left(٨ \times \frac{\text{س}}{٢} \right)$$

$$\text{س} ٤ = ١٠٠$$

$$\text{س} = ٢٥$$

ح) لور ١٨ - لور ٢ س = لور ٢

$$\text{لور} ٢ = \frac{٥ \times ١٨}{\text{س} ٢}$$

$$٢ = \frac{٥ \times ١٨}{\text{س} ٢}$$

$$\text{س} = ٢٢,٥$$

٤) ١) لور (٢ - س) + لور ٣ = لور ٢١

$$\text{لور} ٣ (٢ - \text{س}) = \text{لور} ٢١$$

$$٧ = ١ - \text{س} ٢$$

$$\text{س} = ٤$$

$$\text{ج} \quad 2 - \frac{1}{2} \text{ لوس} = 36 \text{ لوس} + 1 + 2 \text{ لوس}$$

$$2 - \frac{1}{2} \text{ لوس} + 2 \text{ لوس} = 1 + 36 \text{ لوس}$$

$$1 = \text{لوس} (2 + 36)$$

$$1 = \text{لوس} (38)$$

$$\text{لوس} = 54$$

$$54 = \text{س}$$

$$\text{د} \quad \text{لوس} (3 + \text{س}) = 1 + \text{لوس}$$

$$\text{لوس} (3 + \text{س}) = 1 + 2 \text{ لوس}$$

$$\text{لوس} (3 + \text{س}) = 1 + 2 \text{ لوس}$$

$$\text{س} + 3 = 2 + 3$$

$$\text{س} = 2$$

$$\text{ز} \quad \text{لوس} = 13 - \text{لوس} (3 - \text{س})$$

$$\text{لوس} = 13 - \text{لوس} (3 - \text{س})$$

$$\text{لوس} = 13 - \text{لوس} (3 - \text{س})$$

$$\text{س} = \frac{1}{4}$$

$$\text{ح} \quad \text{لوس} = 32 - 2 \text{ لوس} = 2 \text{ لوس}$$

$$\text{لوس} = 32 - 2 \text{ لوس} = 2 \text{ لوس}$$

$$\text{لوس} = \frac{32}{2}$$

$$\frac{1}{\text{س}} = 10$$

$$\text{س} = \frac{1}{10}$$

$$\text{هـ} \quad \text{لوس} = 42 - \text{لوس} = 6$$

$$\text{لوس} = \frac{42}{6}$$

$$\text{س} = 7$$

$$\text{ب} \quad \text{لوس} = 36 - 1 = 4$$

$$\text{لوس} = \frac{36}{4}$$

$$\text{س} = 9$$

تمارين 5-6

(1) أ $20 = 5^x$

س لو 5 = لو 20

س = $\frac{\text{لو } 20}{\text{لو } 5}$

س = 1,86

ب لو 32 = لو 35

س لو 2 = لو 35

س = $\frac{\text{لو } 35}{\text{لو } 2}$

= 5,12

ج $0 = 8 - 3^x$

لو 8 = لو 3^x

س لو 3 = لو 8

س = $\frac{\text{لو } 8}{\text{لو } 3}$

س = 1,89

د $32 = 4^{x-7}$

لو 32 = لو 4^{x-7}

(س - 7) لو 4 = لو 32

س - 4 = $\frac{\text{لو } 32}{\text{لو } 4}$

س = $4 + \frac{\text{لو } 32}{\text{لو } 4}$

س = 5,78

هـ $0,7 = 1,1^{x^2}$

لو 0,7 = لو 1,1^{x²}

س لو 1,1 = لو 0,7

س = $\frac{\text{لو } 0,7}{\text{لو } 1,1}$

س = -1,87

و $5 = 10^{x-6}$

لو 5 = لو 10^{x-6}

(س - 6) لو 10 = لو 5

س = $\frac{1}{2} \left(1 + \frac{\text{لو } 5}{\text{لو } 10} \right)$

س = 0,949

ز $0,2 = 10^{x-3}$

لو 0,2 = لو 10^{x-3}

(س - 3) لو 10 = لو 0,2

س = $1 + \frac{\text{لو } 0,2}{\text{لو } 10}$

س = -0,465

ح $876 = 2 \times 3^{x-9}$

لو 876 = لو 2 + (س - 9) لو 3

2س لو 3 = لو 438

س = $\frac{\text{لو } 438}{\text{لو } 3}$

س = 1,38

ط $17 = \frac{2^{x-22}}{3}$

لو 17 = لو 2^{x-22} - لو 3

(س - 22) لو 2 = لو 51

س = $\frac{1}{2} \left(3 + \frac{\text{لو } 51}{\text{لو } 2} \right)$

= 4,34

$$(2) \quad 1 + 32 \times 2 + 32 \times 2 = 1 + 32 \times 4 + 32 \times 8 \quad \text{أ}$$

$$2 + 32 =$$

$$2 + 32 \times 2 =$$

$$6666 = 1 + 32 \times 40 + 32 \times 80 \quad \text{ب}$$

$$6666 = (1 + 32 \times 4 + 32 \times 8) \times 10$$

$$666,6 = 2 + 32$$

$$333,3 = 2 + 32$$

$$333,3 \text{ ل.و} = 2 + 32$$

$$333,3 \text{ ل.و} = 2(3 + 32)$$

$$\frac{333,3 \text{ ل.و}}{2} = 3$$

$$5,38 =$$

$$\frac{1}{60} = 38 \quad (3)$$

$$60 = 38$$

$$60 \text{ ل.و} = 38 \text{ ل.و}$$

$$3 = 60 \text{ ل.و} = 1,97$$

$$(4) \quad \text{أ} \quad 349 = 10,9 \times 1000 = \text{م}$$

$$\text{ب} \quad 0,9 \times 1000 = 500$$

$$0,5 = 0,9$$

$$0,5 \text{ ل.و} = 0,9 \text{ ل.و}$$

$$\frac{0,5 \text{ ل.و}}{0,9 \text{ ل.و}} = \text{ن}$$

$$6,58 \dots =$$

تحتاج قطعة من هذه المادة إلى 6,58 سنوات

تقريباً حتى تضمحل إلى نصف كتلتها.

$$\frac{7}{3} = 5 \times \frac{2}{5} \quad \text{د}$$

$$\frac{35}{6} \text{ ل.و} = 5 \text{ ل.و}$$

$$\frac{\frac{35}{6} \text{ ل.و}}{2 \text{ ل.و}} = 5$$

$$0,548 =$$

$$33 = \frac{100 - 33}{2 + 33} \quad \text{هـ}$$

$$33 = 2 - 33$$

$$33 \text{ ل.و} = 2 - 33$$

$$3 + \frac{33 \text{ ل.و}}{3} = 5$$

$$6,18 =$$

$$32 = 2 - 37 \quad \text{و}$$

$$32 \text{ ل.و} = 2 - 37$$

$$2 \text{ ل.و} = 37 - 2$$

$$\frac{2 \text{ ل.و}}{7 \text{ ل.و}} = \frac{2 - 37}{37}$$

$$\frac{2 \text{ ل.و}}{7 \text{ ل.و}} = \frac{2}{37} - 1$$

$$\frac{2 \text{ ل.و}}{7 \text{ ل.و}} - 1 = \frac{2}{37}$$

$$\frac{2 \text{ ل.و} - 7 \text{ ل.و}}{7 \text{ ل.و}} = \frac{2}{37}$$

$$\frac{2 \text{ ل.و}}{7 \text{ ل.و} - 7 \text{ ل.و}} = 5$$

$$3,11 =$$

(5) أ عند $n = 0$ ، $y = 1,056 \times 436 = 436$ م/ثانية

ب $5,6\% = 100 \times (1 - 1,056)$

ج $2000 = 1,056^n \times 436$

$$\frac{2000}{436} = 1,056^n$$

ل $1,056^n = \frac{2000}{436}$

$$n = \frac{\log \frac{2000}{436}}{\log 1,056}$$

$n = 27,95 \dots$

2 كم/ثانية 2000 م/ثانية

يحتاج الصاروخ إلى 28 ثانية تقريباً ليصل إلى سرعة 2 كم/ثانية

د مع احتراق الوقود، تتناقص كتلة الصاروخ، الأمر الذي يسمح له بطيران أسرع.

(6) أ ل = 4000، م = 5

و = $4000 \times 1,03^5$

= 4637

القيمة بعد مرور 5 أشهر هي 4637 ريالاً عُمانياً.

ب ل = 4000، و = $4000 \times 2 = 8000$

$8000 = 4000 \times 1,03^2$

$2 = 1,03^2$

ل = $1,03^2 = 2$

م ل = $1,03 = 2$

$$m = \frac{\log 2}{\log 1,03}$$

اكتب المعادلة التي يجب حلها، وبسط

خذ اللوغاريتم ذا الأساس 10 للجهتين

استخدم قانون القوة

اقسم الجهتين على ل = 1,03

$$م = 23,44 \dots$$

ستضاعف قيمة الاستثمار بعد مرور ٢٤ شهرًا تقريبًا.

$$(٧) \text{ ا } \text{ عندما } n = 8, \text{ ل } = 3 \times 2^{12} = 12288$$

$$\text{ب } 384 = 3 \times 2^{n-20}$$

$$128 = 2^{n-20}$$

$$\text{ل } 128 = 2^{n-20}$$

$$(20 - n) \text{ ل } 128 = 2^{n-20}$$

$$n = 20 - \frac{\text{ل } 128}{\text{ل } 2}$$

$$n = 13$$

يتطلب نزول العدد إلى ٣٨٤ حشرة ١٣ أسبوعًا.

أعطِ الإجابة حسب السؤال

اكتب المعادلة وبسطها

خذ اللوغاريتم ذا الأساس ١٠ للجهتين

استخدم قانون القوة

أعد ترتيبها لتجد قيمة ن

أوجد القيمة

تمارين مراجعة نهاية الوحدة ٦

(١) أ الأساس = ٥، الأس = س، القيمة = ٢٠، ∴ لو = ٢٠

س =

ب الأساس = ١٣، الأس = ص، القيمة = ١٠٠، ∴

١٣ ص = ١٠٠

(٢) أ لو = ٢٥٠٠ = لو ٢٥ + لو ١٠٠ ≈ ١,١٩ +

١,٧٠ = ٢,٨٩

ب لو = ٤ = لو ١٠٠ - لو ٢٥ ≈ ١,٧٠ - ١,١٩

= ٠,٥١

ج لو = ١/٤ = لو ٢٥ - لو ١٠٠ ≈ ١,١٩ - ١,٧٠

= -٠,٥١

د لو = ٦٢٥ = لو ٢٥٠ = ٢ لو ٢٥ ≈ ٢ لو ١,١٩

= ٢,٣٨

هـ لو = ١٥٠٠ = لو ١٥ + لو ١٠٠ ≈ ١ + ١,٧٠

= ٢,٧٠

و لو = ٥/٣ = لو ٢٥ - لو ١٥ ≈ ١,١٩ - ١

= ٠,١٩

(٣) أ لو = ٥ - ٢ لو = لو ٠,٠٠٨

١ - لو = س = ٣

لو = س = ٤

س = ٢,٠٤

= ٦٢٥

ب لو = ١٠٢٢ = ٣ لو ١/٦٤

لو = ١٠٢٢ = (٣ × ٣)

٩ = ١٠٢٢

١٨ = ١٠٢٢

١٨ - ١ = ١٨

س = ١٧/٢

(٤) أ $\frac{27}{4} \times 11 = \frac{3^3 \times 11}{2^2}$

$9 \times 11 = \frac{3^3 \times 11}{2^2}$

$99 = \frac{3^3 \times 11}{2^2}$

$99 = 11 \times 9$

لو ١١٣ = لو ٩٩

لو ١١٣ = لو ٩٩

(١١ - ٩) لو = ٣ لو = ٩٩

س = $\frac{1}{4} \left(\frac{99}{3} - 11 \right)$

س = ١,٧٠

ب $\frac{24}{58} - \frac{32}{11} = \frac{1}{11}$

$\frac{1}{2} = \frac{5}{2} - \frac{32}{11}$

٣ = ١٥ - ٢

(١٥ - ٢) لو = ٣ لو

س = $\frac{1}{10} \left(15 + \frac{3}{2} \right)$

س = ١,٦٦

(٥) أ $(9 \times 3^{-4}) \div \left(\frac{1}{27} \times 3^{-1} \right)$

$(9 \times 3^{-4}) \div (3^{-3} \times \frac{1}{27}) =$

$9 \div 3^{-1} =$

$9 \div 3^{-1} =$

$9 \div 3^{-1} =$

ب الطرف الأيسر من المعادلات في الجزئيتين أ و ب

متساويان لأن $9 \div \frac{1}{27} = 9 \times 27 = 243$

تبسط المعادلة في الجزئية ب إلى $١٠٠ = ١٠ - ٣س$

$$١٠٠ لو = ١٠ - ٣س$$

$$١٠٠ لو = ٣ (١٠ - ٣س)$$

$$\frac{١٠٠ لو}{٣} = ١٠ - ٣س$$

$$س = \frac{١}{٣} \left(١٠ + \frac{١٠٠ لو}{٣} \right)$$

$١٠ = ٧$ مقربة إلى ٣ أرقام معنوية

(٦) ١ من المعلومات المعطاة، $٢٤٠ = أ$

$$ب = ١ - ٠,٠٤ = ٠,٩٦$$

ب $٢٤٠ \times ٠,٩٦ \approx ١٦٠$ كم/ساعة